
Пока люди ждут 

от звезд только 

предсказания своей 

судьбы, они никогда 

не постигнут их тайн

Что заставляет производи-

телей поднимать цену на 

макароны на 15 процентов

Артур Парфенчиков:
Судебные приставы 
найдут должника
и взыщут с него 
деньги в Интернете
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Евгений Шестаков

В ПЯТНИЦУ президент Фран-
ции Франсуа Олланд и канцлер 
Германии Ангела Меркель при-
летят в Москву. Как сообщил Ол-
ланд, лидеры двух стран обсудят 
с российским президентом но-
вую инициативу, призванную 
положить конец кровопроли-
тию. А в четверг вечером Мер-
кель и Олланд познакомили со 
своим планом главу Украины 
Петра Порошенко. Как объяснил 
хозяин Елисейского дворца, их 
совместная с канцлером Герма-
нии инициатива направлена на 
подготовку приемлемого для 
всех сторон документа, чтобы 

остановить насилие на Украине.  
Пресс-секретарь российского 
президента Дмитрий Песков 
подтвердил: «Состоятся перего-
воры, в ходе которых главы трех 
государств обсудят, что конкрет-
но могут сделать для того, чтобы 
способствовать скорейшему 
прекращению гражданской вой-
ны на юго-востоке Украины, обо-
стрившейся в последние дни».  
Одновременно с визитом Ол-
ланд и Меркель на Украину в чет-
верг начался визит в Киев госсе-
кретаря США Джона Керри. Его 
приезд, возможно, последний 
шанс для президента 
Петра Порошенко избе-
жать нового майдана.  

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ  Президенты 
России и Франции вместе 
с канцлером Германии вновь 
обсудят, как остановить войну 
на Украине

Меркель и Олланд 
едут в Москву

Александра Воздвиженская

ПОСЛЕ приобретения жилья 
в кредит россияне смогут полу-
чить имущественный налоговый 
вычет несколько раз и с разных 
квартир, пока не «выберут» всю 
положенную по закону сумму. 
А это значит, что с такими усло-
виями ипотечные займы станут 
более выгодными, так как до-
вольно большая часть денег, ко-
торые фактически уходят на пе-
реплату за жилье, вернутся 
обратно в кошелек.

Законопроект, который пред-
усматривает такие изменения 
в Налоговом кодексе, уже внесен 
на рассмотрение Государствен-
ной Думы. Предполагается, что 
его действие распространится 
только на тех, кто заключил 
сделку по ипотеке после 1 янва-
ря 2014 года.

Налоговый вычет — это льгота, 

которая позволяет сэкономить 
на покупке недвижимости. Когда 
гражданин покупает квартиру, 
участок земли или уже готовый 
дом (объект индивидуального 
жилищного строительства), то 
он имеет право вернуть из бюд-
жета уплаченный подоходный 
налог (13%). Максимальная сум-
ма, с которой исчисляется нало-
говый вычет, когда жилье поку-
пают не в рассрочку, а сразу, — 
это два миллиона рублей. То есть 
если квартира стоит дороже, то 
вернуть из бюджета получится 
260 тысяч рублей, если дешев-
ле — то эти 13 процентов исчи-
сляют исходя из фактической 
стоимости жилья. При этом 
с 1 января 2014 года тем, кто пол-
ностью не «выбрал» остаток по 
налоговому вычету, разрешили 
«добирать» его с других 
купленных объектов 
недвижимости.

НАЛОГИ  Налоговый вычет могут 
распространить на несколько 
ипотечных кредитов

Правила переноса
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Прецедент Богатых безработных, скрывающих доходы, 
заставят платить налоги

Доходный дым

Ирина Невинная

У
же в этом году в несколь-
ких российских регионах 
должны начаться «пило-

ты» по лекарственному страхо-
ванию. Премьер Дмитрий Медве-
дев подписал распоряжение по 
отбору территорий, в которых 
будут «обкатываться» разные 
модели такой страховки. Пациен-
там  будут возмещать  часть стои-
мости лекарств, назначенных 
врачом.

Казалось бы, в кризис, когда 
нужно экономить каждый бюд-
жетный рубль, не время начи-
нать затратный эксперимент. Но 
на самом деле лекарственное 

страхование выгодно и людям, и 
государству. В нашей стране из-
за дороговизны лекарств далеко 
не все могут позволить себе дли-
тельный прием нужных препара-
тов. Поэтому зачастую лечатся 
самостоятельно, а к врачу идут, 
когда болезнь уже в разгаре. В 
итоге большая часть расходов в 
здравоохранении уходит на до-
рогое стационарное лечение. Но 
этих излишних трат — на стацио-
нары, на вызовы «скорой», на 
проведение дорогих экстренных 
операций — можно избежать, 
если принять «превентивный» 
подход, направленный 
на сдерживание разви-
тия заболеваний.

Ярослав Николаев

Н
алоговики стали на-
числять безработ-
ным гражданам на-
лог на доходы физи-
ческих лиц (НДФЛ). 

Но только тем, кто, официально 
не работая, позволяет себе ку-
пить дорогую машину и роскош-
ную квартиру.

По данным экспертов, 20—30 
процентов доходов россияне за-
рабатывают «по-серому». Теперь 
на основании расходов таких 
«безработных» в некоторых ре-
гионах налоговики рассчитыва-
ют им вмененный доход и по суду 
взимают подоходный налог.

Одними из первых на крупные 
покупки местных безработных 
обратили внимание владимир-
ские налоговики. Сегодня в реги-
оне насчитывается примерно 9 
тысяч официально зарегистри-
рованных безработных, расска-
зала «РГ» начальник отдела нало-

гообложения имущества и дохо-
дов физических лиц Управления 
Федеральной налоговой службы 
России по Владимирской обла-
сти Татьяна Пикина. Они пользу-
ются многочисленными льгота-
ми. И вдруг выяснилось, что при-
мерно 8 процентов из них прио-
бретают люксовые авто или 
квартиры.

 «Мы беседуем с такими без-
работными с ноября, задаем во-
просы, — продолжает Татьяна Пи-
кина. — Некоторые могут под-

твердить факт наследства или да-
рения, а некоторые нет». 

И те, кто не удостоверит свой 
доход, должны заплатить 13 про-
центов подоходного налога во 
владимирский бюджет. Влади-
мирская чиновница  подчеркива-
ет, что до суда налоговые инспек-
торы ведут активный диалог с та-
кими налогоплательщиками и 
призывают их к добровольному 
декларированию доходов и упла-
те налога.

Стоит отметить, что в этом 

плане владимирские налоговики 
не являются первопроходцами. 
Как выяснила «Российская газе-
та», их коллеги из УФНС по Бел-
городской области тоже работа-
ют в этом же направлении, и у 
них даже состоялись успешные 
суды. 

На Белгородчине инспекторы 
с прошлого года стали судиться с 
теми, кто совершает подозри-
тельно крупные покупки, не ра-
ботая, не являясь фермером и ин-
дивидуальным предпринимате-
лем. И инспекторы выигрывают 
кейсы (дела) о доначислении 
НДФЛ. Об этом свидетельствует 
череда решений местных судов 
не только первой инстанции, но и 
апелляционной. «РГ» проанали-
зировала один из таких судебных 
актов, чтобы выяснить, 
какой логикой руковод-
ствуются суды.

ПРОЕКТ Регионам предложили доплатить пациентам за лекарства

Полтаблетки даром

2
Сельские медики получат 
по 1200 рублей в месяц 
на оплату жилья 
и коммунальных услуг

4
Мигрантам дали месяц 
на сдачу трех экзаменов, 
прохождение медкомиссии 
и оформление трудового 
патента

5
Академик Юрий Белов 
избран директором 
Российского научного 
центра хирургии имени 
Петровского

6
Сергей Караганов: 
Экономический поворот 
России на Восток уже 
начался, его надо развивать

НАУКА

КОШЕЛЕК

С такой машинкой можно с бюдже-
том не делиться. А вот безработно-
му с лимузином придется.

Австралийский доллар  53,4619
Азербайджанский манат  87,5814
Армянский драм**  14,4141
Белорусский рубль****  44,5528
Болгарский лев  39,8578
Бразильский реал  25,0242

Венгерский форинт**  25,2521
Вон Республики Корея***  62,8712
Датская крона  10,4736
Доллар США  68,6113
Евро  77,9356
Индийская рупия*  11,1022

Казахский тенге**  37,1002
Канадский доллар  54,7009
Киргизский сом*  11,3394
Китайский юань  10,9752
Молдавский лей*  37,6778
Новый румынский лей  17,6697

Новый туркменский манат  19,6088
Норвежская крона*  90,3577
Польский злотый  18,7156
СДР  97,1810
Сингапурский доллар  50,8759
Таджикский сомони  12,3025

Турецкая лира  28,0389
Узбекский сум***  28,0619
Украинская гривна*  40,8924
Фунт стерлингов  104,2686
Чешская крона*  28,0768
Шведская крона*  83,0002

Швейцарский франк  74,2145
Южноафриканский рэнд*  60,0185
Японская иена**  58,4672

*За 10   
**За 100   
***За 1000   
****За 10 000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 06.02.15 
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ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

После 1 января 2016 года в регионах РФ не останется пре-
зидентов
— стр. 10

Реклама возвращается на платные телеканалы, в которых 
не менее 75 процентов контента будет российского про-
изводства
— стр. 10

Устанавливается уголовная ответственность за незаконный 
оборот новых потенциально опасных психоактивных 
веществ
— стр. 11

Акцент

 Налоговики поставили 
на особый контроль тех, 
кто официально не работает, 
но живет на широкую ногу
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